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令和６年 北秋田市教育委員会 

９月定例会 会議録 

 

 

 １．招集年月日   令和６年９月26日（木） 

 

 ２．招 集 場 所   北秋田市役所第二庁舎 第三会議室 

 

 ３．開会及び閉会   開会：午後１時27分 閉会：午後２時55分 

 

 ４．出 席 委 員   教育長：佐藤 昭洋  委 員：佐藤 正俊 

委 員：佐藤 英樹  委 員：蒔苗  隆 

委 員：藤本 基子 

 

 ５．欠 席 委 員   なし 

 

 ６．出 席 職 員   教 育 次 長：金澤  誠  教育総務係長：武田 瑞穂 

            教育総務課長：佐藤 義隆  学校給食係長：笹代 孝徳 

            学校教育課長：茂内 公貴  学校教育係長：藤田  学 

            生涯学習課長：山本 明美  生涯学習係長：中島 礼美 

                          文化財係長：渡辺 靖光 

                          教育総務係(書記)：藤本 来夢 

 

 ７．傍 聴 者   なし 

 

 ８．報 告 事 項   （１）教育長報告 

① 動静報告 

 

（２）各課所管事項 

・教育総務課 

① ９月行事報告及び10月行事予定 

② あきたリフレッシュ学園 

③ 教育留学推進事業 

④ 学教給食 

   ・学校教育課 

     ① ９月行事報告及び10月行事予定 

     ② 学校の状況 

   ・生涯学習課 

① ９月行事報告及び10月行事予定 
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 ９．案    件 

（１）議案第26号   北秋田市文化及び文化財保護継承事業補助金交付要領の一部を改正する

告示の制定について 

 

１０．そ の 他 

（１）次回の教育委員会定例会の開催日について 

（２）その他 

 

 

１１．会 議 録 

佐藤教育長 

 

 

 

藤本委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ただいまから、教育委員会９月定例会を開会いたします。 

 それでは、署名委員の指名をさせていただきます。本日の署名委員は、藤本委

員にお願いします。 

 

 承知いたしました。 

 

 次に、次第２番「前回委員会の会議録の承認」です。事前に事務局から配付さ

れている「８月定例会」の会議録の内容について、訂正等がある方はいらっしゃ

いますか。 

 

 ありません。 

 

 訂正がないということであれば、会議録については承認とさせていただいても

よろしいですか。 

 

 はい。 

 

 それでは承認とします。続いて、次第３番「諸報告」です。（１）私、教育長

から動静について報告いたします。 

８月23日、ミニ国体フェンシングの開会式が合川公民館でありました。ミニ

国体とは、いわゆる昔の国体の東北予選ですが、やはりオリンピックでのフェン

シングの活躍がありましたので、皆さん意気揚々とした感じで参加されておりま

した。24日、ふるさとサミットは、各校３名ずつ、鷹小からは、ぜひ５年生も出

してほしいということと、６年生は２組あるから２倍出してほしいという要望も

あり、子どもたちが各校から集まった中で行いました。最初に事業者の講演があ

り、その後に子どもたちへの発言を求めたところ、最初にパッと手を挙げて発表

したのが阿仁学園の６年生でした。講演の内容についても、しっかり自分でかみ

砕いてみんなの前で話すことができていました。よく統合問題のときには、小規

模校だと子どもたちがたくさんの人数の中に行ったときに萎縮してしまうとか、

切磋琢磨する力が育たないというような話が出されるのですが、決してそういう
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佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ことはなく、たしか阿仁合小学校の時に転入してきて学年２人で勉強していた子

ですが、あのようにみんなの前で堂々と話せるということは、やはりそのときの

育て方、やり方が大切なのだなとつくづく感じたところでした。とてもよい発表

をしてくれました。今回のテーマは「起業するということ」でしたが、そのほか

の参加した子どもたちからも様々な提案がなされて、とても私はよかったなと感

じています。これはまた来年も楽しみです。同じ日、24日に短期チャレンジ留学

Ⅰの開講式がありました。今回は東京から９人、神奈川から６人、千葉から１人

と、16 人が参加してくれました。その中で、今年はリピーターが５人しかおら

ず、これまでは半分以上がリピーターだったため少ないなと思っていましたが、

話を聞くと、新しく参加した子どもたちは、このリピーターの子たちから声をか

けられて、一緒に参加することにしたというようなこともあって、いわゆる関係

人口、一人を核にしながらどんどん広がっていくといった事業の広がりを感じま

した。子どもたちは開講式でも立派な感じで、とてもよかったなと思います。毎

年夏は暑い中汗を拭きながら、体育館や集会場で開講式を行っていましたが、リ

フレッシュ学園にエアコンを入れましたので、今回はクーラーの効いた部屋で行

うことができて大変よかったなと、あわせて感じたところです。25 日の短期チ

ャレンジ留学の川遊び体験ですが、リフレッシュ学園の子どもたちもよくカジカ

を採りに行く五味堀の場所があるのですが、ここでカジカ採りや、川下りといい

ますか、ライフジャケットを着て仰向けになるとふわっと浮いて川流れするんで

すよね、そういった体験を非常に喜んでやっていて、ぜひ来年は都会の関東圏の

子どもたちだけではなく、本市の子どもたちにも川遊びの体験をさせたいなと思

い、早速、合川小や合川中の校長にも相談して、ライフジャケットの準備ができ

れば、２倍ぐらいの人数でやれればよいなというように感じたところです。そう

すると、27に授業体験ということで、小学校５年、６年、中学校２年、３年のク

ラスに入って授業をしていくのですが、その前に一緒に川遊びができれば、また

一つつながりができていくのかなと感じました。27 日、今年最初の部活動地域

移行検討委員会を行いました。まず段階を追って計画に従いながら進めていると

ころです。短期チャレンジ留学Ⅰの閉講式とあわせて、この短期チャレンジ留学

に３回目で参加した児童が、生活改善型の長期留学もやりたいということで面接

を行いました。28日、阿仁前田駅で短期チャレンジ留学の見送りをしました。乗

車前に新幹線の切符を落とした子どもいましたけれど、無事それを届けて、大変

皆さん爽やかな表情で帰られました。正俊先生も、萱草の手前の陸橋のところで

見送りしてくれたのではないかなと思っています。９月２日、あきたリフレッシ

ュ学園の２学期の始業式ですが、２人の予定でしたが当日来ることができず、１

人だけの始業式でした。３日、９日、12日と３回にわたって市表彰委員会があり

ました。実は今年、市制20周年記念事業があり、記念事業で表彰する方々を選

考する会議でございました。４日に「私の主張 県北地区予選会」があり、鷹巣

中学校２年生の中川さんと、森吉中学校３年生の米沢君、二人が県大会へ出場す

ることになりました。県北地区ですので、能代から鹿角までという広いエリアで

の大会なのですが、その中で３人のうち２人が本市から選ばれ、大変誇らしかっ
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たです。鷹中２年生の中川さんは、自分が不登校だったときのことを話題にして、

去年までは学校に行けなかったけれど、今年は学校に行くのがすごく楽しいとい

う話をしてくれていました。それから森中３年の米沢君は、「男らしさ・女らし

さ」ということで、ＬＧＢＴＱについて発表してくれて、男らしく女らしくとか、

中学生らしくとかではなく、自分らしく生きていきたいという、非常によい話で

あったなと感じています。５日、６日と、９月定例議会の一般質問がありまして、

５日は板垣議員、久留嶋議員、杉渕議員の一般質問にお答えしました。板垣議員

からは森吉コミセンの建て替えについて、６月に引き続き２回目で非常に熱く語

られました。この後、10月に入ってからになりますが、森吉地区の方々と公民館

の在り方についての話し合いをすることにしています。それから、久留嶋議員か

らは２学期の暑さ対策ということで、学校の暑さ対策について質問されました。

杉渕議員からは旧合川北小学校の今後ということで、大分建物が老朽化してき

て、解体の方向にいったらどうかといったようなお話をされました。６日の一般

質問では、小笠原議員から校庭や体育館を開放してはどうかというようなお話で

したが、校庭では遊んでいるわけですけれども、体育館は今使われているのでな

かなか一般開放までは至ってないと、ただ団体さんには社会教育で貸していると

いうことをお話しました。７日、市の発明工夫展の表彰式がコムコムでありまし

た。今年は出品数も多く、非常に力作が揃ったなと感じています。その中でも、

市長賞をとった鷹小児童の作品は、引っ張って歩くカートにごみ箱をつけて、そ

れにごみ袋を入れると、お年寄りでも夏の重い生ごみを簡単に持っていけるとい

うような発明で、これは県大会にいったらいい線までいくのではないかなと感じ

たところです。９日、９月定例議会の常任委員会が行われました。同日、先ほど

お話した短期留学に参加した児童が、生活改善型で長期留学するということで、

東京都からお母さんも見えて一緒に面接しました。10日、小学校授業研究会で、

私は東小学校の５、６年生合同の特活に参加しました。玄関に入ったホールのと

ころで合同学級会を行っていて、何か全校で楽しいゲームをしよう、１年生から

６年生までみんなで交流しようという話し合いでしたが、５、６年生全員が、原

稿とかではなく、しっかり自分の考えを述べることができる状態を見て、非常に

育っているなと感心しました。また、今年度導入した電子黒板があり、ただのモ

ニターではなく、電子黒板なので、黒板に直接指で触れて、子どもが黒板をスク

ロールしながら発表していくという、本当に今の最新機器をうまく活用した発表

で驚きました。あの機器はぜひほかの学校にも導入できればなと考えているとこ

ろですが、担当に聞いたら、当初学校ではあまり必要性を感じていなかったらし

くて、今あるモニターで十分だという理解だったようですが、実際に導入された

ものを見たら、画面もきれいだし、教室の後ろからもよく見えるし、やはり電子

黒板のほうが数段上だと、そういった意見が今出されているようです。11 日、

「Ｋ.Ｋ.うめぇＢＥＡＲ給食」は上小阿仁も含めた市教育センターの栄養士会の

取組で、私も合中の相撲部２人の隣で食べてきましたけれど、合中生は本当に食

欲旺盛で、残さず平らげていました。その給食に使っていたのが、ふかさわファ

ームのシシトウを使ったマスタード「ＳＩＳＩＭＡＳＵ（しします）」で、森吉
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の大和豚に塗り込んで焼いていたのですが、非常に味がよくて、おいしく私もご

ちそうになりました。14日、大北新人野球大会に行きました。森中、阿仁学園の

合同チームと、北陽中の１試合のみでしたけれども、合同チームが最初点数を取

ったのですが逆転されて、このまま行くかなと思ったらさらに逆転して８対６で

勝ちまして、非常に頑張ってやっているなと感じました。藤本委員の息子さんも、

最後ピッチャーでしっかり投げて、これがまた相手を抑えて見事に勝った試合で

した。お母さんとしたらなかなか見ていられなかったのではないかなと感じて見

ていました。同じ日に縄文まつりがあり、この日は清鷹小のテントも出ていまし

た。清鷹小では、自分たちが作ったコップコースターなどのグッズを来場者に歩

いて宣伝していて、ほとんど売り切れたということでした。子どもたちが書いた

ものですので私も買ってきましたけれども、非常に嬉しかったです。また、浜辺

の歌音楽館の少年少女合唱団も参加して歌ってくれて、これもまたよい流れがで

きているなと感じています。去年は1000人を超える参加だったそうですが、今

年は2000 人を超えたという発表でしたから、駐車場もすごく混んでいて車を停

められず驚きましたが、徐々に広まってきたなというように思っています。18日

は中学校の授業研究会があり、森中１年生の理科と、少しでしたが３年生の国語

を見ました。森中は電子黒板が必要だと手を挙げ、去年いち早く導入した学校で

したが、普段ＩＣＴをほとんど活用しない方が電子黒板を使って授業していて、

これがまた非常に効果的でした。研究会でもすごくよかったと周りの先生方から

も評価されており、よかったなと感じています。今後も使ってくれればなという

ことで、当市推進監にも紹介したところでした。19日、森吉山ダムの所長が来庁

し、ダム学習の教材化を進めていて、学校でもダム学習をさせてほしいというお

話がありました。また、新聞にも載っていましたが、ダムの中にある保存庫、大

体 13℃ぐらいで 1 年間同じ温度で保管できるということで、ここを利活用して

ほしいということも言われました。利活用の一つとして、阿仁小様地区の木村望

さんのサツマイモを非常によい状態で保存ができたということで、このあとワイ

ンの保管などはどうかという提案を受けているところです。最初は北鷹高校の校

長先生につないでいただいて、北鷹高校のワインを保管して成人式に開けてはと

いうことも考えていたけれども、北鷹高校だと他の地域からも来ている生徒もい

るため、市内の中学生を対象にしたほうが逆にいいかもしれないなということ

で、またこの後どういった話になっていくか、まだスタートしたばかりですので、

皆さんからも何かいいアイデアがありましたら教えていただければ、つないでい

きたいな思います。21日、大北新人戦ですが、雨で野球が延期になり、柔道、バ

スケ、卓球を見ました。同じ日に100キロチャレンジマラソン大会の前夜祭があ

り、私は50キロの部の阿仁の前夜祭で歓迎の挨拶をしました。コロナ以降飲食

を伴わない前夜祭が続き、だんだん参加者が少なくなってきており、今回は 20

人ぐらいと少し閑散とした前夜祭でした。コロナ前は阿仁の婦人会の方々が、親

指の太さぐらいのゼンマイの煮付けや、がっこ（漬物）など、そういったものを

持ち寄ってくださり、皆さんで食べる、それを楽しみに前夜祭に参加していたと

いう他県から来た方々のお話を聞いていたので、やはり飲食がなくなったことも
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佐藤正俊委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

一つ影響しているのかなと思い、今回の大会実行委員長の木村実行委員長にもそ

ういった旨をお話しました。しかしながら、色々大変なところもありうまく整理

しないといけないが、今後検討してみたいということでありました。100チャレ

ンジマラソン当日は、比立内のスタートから、エイドでボランティアをやってく

ださっている方々にお礼を言いながら、12 エイド全部を回ってきました。今回

画期的だったのは、中学生がボランティアで参加してくれていて、去年は森中の

１人だけだったような気がするのですが、今年は森中生が３人、米内沢のエイド

におりました。それから合中生は２人ずつ６人が３か所のエイドでボランティア

をやっていました。そして、鷹中生はゴール前で24人のボランティアが参加し

てくれました。ゴール前に鷹中生がいて、ゴールテープを持ったり拍手をしたり、

そうするとゴールした人たちの表情も笑顔になるので、高校生や中学生がこうい

ったボランティアに参加するということはすごく大切なことだなということを

今回感じました。校長先生方を通して呼びかけましたが、今回参加した生徒たち

からも、参加してよかったよという話が来年に伝わってくれればなと思っていま

す。23日はＰＴＡ連合会研修会で功労者の表彰もあり、大館に行ってきました。 

以上が私から動静でしたけれども、ただいまの報告について、質問や意見など

はございませんか。 

 

 

感想になりますが、今教育長さんから100キロチャレンジマラソンについてお

話がありました。土日は残念ながら雨でしたが、前日に道路を通ったら、老人ク

ラブの方々が沿道のごみ拾いをしたり草を刈ったりと、準備をしっかりされてい

ました。大雨でだいぶ土が出ているところもたくさんあったのですが、それをし

っかり整備されて綺麗に大会運営ができるコースで当日を迎えられたのも、昨年

まで教育委員会担当のスポーツ振興課の土台があればこそできたのだなと、大変

うれしく思って見ていました。笑内の最後、最終ランナーが走っていった際も、

それぞれみんな大拍手で見送っていて、雨の中の大会でしたが、迎える市として

大変大きな行事をやりこなしたなと感心して見ていました。 

 

 ありがとうございます。ほかにございませんか。なければ、次に移ります。 

 （２）各課所管事項の報告について、はじめに教育総務課からお願いします。 

 

＜９月行事報告及び10月行事予定について報告＞ 

  資料のとおり 

 ＜教育総務課報告概要＞ 

２．あきたリフレッシュ学園 

   （１）利用状況 学園生 18名（中学生14名、小学生４名） 

           前月比 増減なし 

           体験入園２名 

           前月比 ２名減 
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佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

笹代学校給食係長 

 

 

藤本委員 

 

 

 

 

笹代学校給食係長 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

佐藤正俊委員 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

佐藤正俊委員 

 

 

 

 

   （２）活動内容 資料のとおり 

３．教育留学推進事業 

（１）生活改善型 小学生１名 

４．学校給食 資料のとおり 

   （１）９月の地場産メニューの紹介 資料のとおり 

   （２）事故報告 資料のとおり 

 

 ただいまの報告について、質問や意見などございませんか。 

 

学校給食の報告で、「Ｋ.Ｋ.うめぇＢＥＡＲ給食」のことが載っていませんが、

これは北教育事務所の取組ということでしょうか。 

 

教育センターの北秋田市と上小阿仁村の栄養部会で行っている事業でござい

ます。資料作成の際に計画のチラシを載せるべきだったと今、反省しております。 

 

多分もう６回目ぐらいだと思うのですが、給食の前に教室のモニターで食材や

生産者の方の紹介があったり、カラーのリーフレットが各家庭に配られたりと、

子どもたちはもちろん家庭にもすごく丁寧に色々なことを教えてくださる取組

だなと思って、喜んで見ています。 

 

今お話のあった動画については、10 月の献立のお便りに載せているＱＲコー

ドから見ることができるようになっておりますので、また御覧頂きたいと思って

おります。 

 

「ＳＩＳＩＭＡＳＵ」を開発したふかさわファームの宮本さんですが、実は南

中のときの教え子でして、その方がビデオレターで作り方を子どもたちに紹介し

ていて、すごくよい取組だったなと感じながら見てきました。合中生もしっかり

見ていました。 

 

阿仁学園のグラウンドの工事が今盛んに進んでいますが、グラウンドはいつ頃

完成の予定ですか。 

 

工期は３月まで取っておりますが、雪が降る前には終わりたいと考えておりま

す。 

 

だいぶよい感じで、今ほとんど表土をはがしていて、これから新しいものが敷

かれていくのだろうと思っています。水はけの悪いグラウンドなので、暗渠もし

っかり入れてもらえるのでしょうか。 
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佐藤教育総務課長 

 

 

佐藤正俊委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤英樹委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

スリット工法という、特殊な工法でやらせてもらう予定ですので、水は溜まら

ないようになります。 

 

わかりました。この後もよろしくお願いします。 

 

今回、チョールトンゆきさんが砲丸投げで県大会、東北大会と活躍しましたが、

今回グラウンドに砲丸のエリアをつくる計画もあるようなので、また後期課程の

生徒が活躍できるようなグラウンドになってくれればなと思っています。陸上の

新人戦でも阿仁学園の子どもたちの名前があって、大館の陸上クラブが地域移行

で学校として参加できず新人戦がオープンになったこともあるかなとは思いま

すが、それでも何人もいない阿仁学園の子どもたちがリレーで優勝するというの

は、非常に画期的なことで、頑張りを本当にうれしく思っているところです。 

 

教育総務課長から報告がありましたけれども、９月５日、教育長が９月議会で

出席できないということで、全県市町村教育委員会教育長会議に代理で出席して

まいりました。遅くなりましたが、本日資料と復命書を教育総務係に渡しており

ます。協議議題は「幼児教育と小学校教育との円滑な接続の推進について」とい

うことで、今年度の秋田県教育委員会の取組の説明、秋田大学の先生の講話、そ

れからグループ別協議がありました。私が出た班は、にかほ市、八峰町、八郎潟

町、羽後町と当市の５市町でグループ協議をしてきましたけれども、北秋田市の

取組が随分早いと感じました。ほかの市町は教育長さんも出ておりましたけれど

も、昨年なった方や、今年の４月から教育長になったということで、架け橋プロ

グラムについてまだ頭に入っていない教育長さんもいらっしゃって、そういう点

では北秋田市は随分進んでいるなと思って帰ってきました。担当の先生方にはこ

れからまた１年間頑張ってほしいなと、そういう感想を持って帰ってきました。 

 

 ありがとうございました。 

ほかにございませんか。なければ、次に学校教育課からお願いします。 

学校教育課の報告の中で、職員及び児童・生徒に関する内容については、プラ

イバシーに配慮し、内容を非公開としてもよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

同意をいただきましたので、職員及び児童・生徒に関する内容については、非

公開とします。では、学校教育課長から所管報告をお願いします。 

 

＜９月行事報告及び10月行事予定について報告＞ 

  資料のとおり 

 

 ＜学校教育課報告概要＞ 
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茂内学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

藤本委員 

 

 

 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １．児童・生徒数 ９月１日現在 1,437名（小学生885名、中学生552名） 

                  前月比 小学生１名減、中学生増減なし 

  ２．職員の異動等  資料のとおり 

３.不審者等の情報 1 件（阿仁合駅で阿仁学園後期園生が知らない男性に

話しかけられた） 

  ４．熊やサルの目撃情報への対応 資料のとおり 

  ５．研修会報告 資料のとおり 

  ６．中学校東北大会・全国大会報告 資料のとおり 

  ７．市内学校と市教委との押印ルールの明確化について 資料のとおり 

 

 ＜非公開資料説明＞ 

 

４ページの学校祭・学習発表会の予定で、阿仁学園の学園祭は５日と記載があ

りますが、６日の日曜日に変更になっています。というのも、実は阿仁学園の吹

奏楽部が今上小阿仁中と合同チームをつくっていて、５日に上小阿仁中の学校祭

があり、そこで合同で演奏するそうです。逆に６日は上小阿仁の子どもたちが阿

仁学園で合同演奏をしてくれるということで、今年は学校を超えた交流も皆さん

にお見せできるようにしたいなということでした。 

そのほか、ただいまの報告について、皆さんから質問や意見などはございませ

んか。 

 

記載のこととは別ですが、ＧＡＢＥＺさんとコラボした秋田内陸線35周年の

「未来に残そう！内陸線！」の記念映像が20日頃からユーチューブで見られる

ようになっているので、ぜひ皆さんにも見ていただきたいなと思いました。鷹巣

中学校、合川中学校、森吉中学校、阿仁学園と、北秋田市の中学生が出ています

し、その生徒たちが考えた沿線のよいところを紹介している楽しい映像になって

います。 

 

その件に関して、スマートフォンで、「ガベジ」「秋田内陸線」と入れると、す

ぐにヒットして見ることができますので、ぜひご覧頂きたいと思います。 

 

合川中学校は全校生徒が食堂で食べますので、先日の「Ｋ.Ｋ.うめぇＢＥＡＲ

給食」の時に映像が流れ、私もその時に見せてもらいました。鷹中から始まって、

鷹ノ巣駅から阿仁マタギ駅までと楽しい映像でした。 

５ページの「２職員の異動等」で、『「講師（臨時）」から「講師」として採用

（任期付き採用）』と記載について補足いたします。昔と制度が変わりまして、

英樹先生、正俊先生におかれましては、講師（臨時）というのは、半年ごとの辞

令が出て本来同じ学校に継続して置かない、最後は切れるという制度をご存じか

と思います。しかしながら、昔の運用の制度が変わって、育児休暇の補充に関し

ては、正式採用としてこの期間切らないで、令和８年３月31日まで育児休業を
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佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤英樹委員 

 

 

茂内学校教育課長 

 

佐藤英樹委員 

 

蒔苗委員 

 

 

茂内学校教育課長 

 

佐藤教育長 

 

山本生涯学習課長 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

山本生涯学習課長 

 

 

 

佐藤教育長 

とろうとすると、ここまで臨時ではなく講師として採用するというように変わり

ました。ですから、臨時ではないので継続してつながってここまで採用しますと

いうようなことですので、採用される方にとっては非常に安定した採用の仕方に

なってよかったなと思っています。子どもたちにとっても、講師の佐藤先生がず

っと学校にいるということが分かると、非常に安定した学校経営ができるのかな

と思っていますので、非常にうれしい制度に変わったところでございます。それ

から、産休・育休に関して、北秋田市の先生方が子どもを安心して産んで頂ける

非常に安定した環境があると感じています。今年度中に産休、育休で休まれる先

生がいるということは、子育てしやすい北秋田市を少し宣伝していかなければい

けないなと思っているところです。なかなか講師がいなくて大変なところもあり

ますが、事務所のほうでも事前にわかっていれば優先的に配置してくれています

ので、まず安心なところです。 

 

今ご説明いただきました、講師（臨時）と、講師の任期付き採用では、給与面

の違いはあるものですか。 

 

はい、給与面でも講師の任期付き採用のほうが少し多くなります。 

 

それは本人にとっても嬉しいことですね。 

 

出産される方がたくさんいらっしゃってよいことだと思いますが、どこで出産

されているのでしょうか。 

 

すべては把握しておりません。 

 

ほかにございませんか。なければ、次に生涯学習課からお願いします。 

 

＜９月行事報告及び10月行事予定について報告＞ 

資料のとおり 

 

 ただいまの報告について、質問や意見などはございませんか。 

 

10 月の予定に文化祭が載っていませんが、もうそちらは文化スポーツ課主体

なのでしょうか。 

 

26日の土曜日から28日の月曜日午前中までがコムコムの展示会場ということ

で、前日の飾りつけなどは手伝う予定ですが、担当は文化スポーツ課に移ってお

ります。 

 

今年の機構改革で、参加者もどこに聞けばよいかわからないなど混乱もあるか
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山本生涯学習課長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

佐藤正俊委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本生涯学習課長 

 

 

 

 

佐藤正俊委員 

 

 

佐藤教育長 

 

 

佐藤英樹委員 

 

 

 

 

もしれませんが、そこは丁寧に対応していきたいと思っています。 

 

作品や出演の申込は終わっている段階です。窓口は今までのようにコムコムや

各公民館などでも申込を受け付けたり、リハーサルの申込についても窓口でお預

かりして担当につなぐというような形で、思ったほど混乱はなかったのかなと思

っております。 

 

それであればよかったです。ほかにございませんか。 

 

根子番楽の伝承館について、大変ご心配をかけています。保存会の会長さんか

ら相談を受けましたが、教育委員会でやってくれるものだと勘違いしていたよう

で、そういうことではなくて根子番楽会で何とかお願いしたいという気持ちを持

ってやらないと駄目だということはお話しました。それが少しずつ進んで、先日

会長さんから伝承館の今後のことについて聞いたところ、先ほど課長さんからお

話されたように、今の伝承館を少しずつ直しながら使用していくということなの

で、大変ありがたかったなと思います。今回の発表を見ていると、たくさんの方々

が来ていたので大事にしたいものだなと思っているので、例年ですと７時からの

講演でしたが、今回は試しに５時からやってみるかということで、開始時間を変

更しました。いつもであれば７時からなので涼しくなってからの発表でしたが、

今回は開始時間も早く、さらに窓に網戸がないので虫が入らないよう締め切った

状態で、とても暑かったです。それが快適にできるようにできれば、網戸とかそ

ういうものをつけていただければいいなという感じがしました。どうかこれから

も心配してくださるように、よろしくお願いします。 

 

網戸は、たしか山側のほうに少し外側から一部張ってある場所があったかと思

います。開け閉めのところにあるのではなく、直接建物に対してつけている部分

もあったと思うので、この後また確認してそういった形でもよろしければ窓を開

け閉めできるような方法とか、この後検討させていただきます。 

 

子どもたちの参加ですが、合川地区、上小阿仁地区、阿仁全体と、相当の子ど

もたちがほとんど休むことなく、毎週水曜日に練習に来てくれています。 

 

今回、市の郷土芸能発表会でも根子番楽をやってもらいましたが、あれは一部

なので、全編見ることができる10月20日を非常に楽しみにしています。 

 

薬膳喫茶のオープンについて、大変ご苦労をかけましたけれどもよかったなと

思って報告を聞かせていただきました。どんなメニューが提供されるか楽しみに

しておりますが、市民の方に広く利用していただけるような工夫を生涯学習課で

もしていただきながら、オーナーの気持ちが萎えないようによろしくお願いした

いと思います。 
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山本生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

山本生涯学習課長 

 

佐藤教育長 

 

 

山本生涯学習課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

この後11月の広報でオープンのお知らせをさせていただく予定です。また、

今のところ10月1日に市長の記者会見も予定しておりまして、会見の中でもご

紹介頂けるのではないかなと思っております。そして、ホームページ等のご紹介

もさせていただきたいと思っております。私もコーヒーを飲ませていただきまし

たが、自家焙煎で本当においしいコーヒーを、その時によって種類を変えられる

とか、いろいろ工夫もされるようですので、もしよろしければご利用ください。 

 

他にございませんか。なければ、次に次第４番「案件」に移ります。 

 「（１）議案第26号 北秋田市文化及び文化財保護継承事業補助金交付要領の

一部を改正する告示の制定について」説明をお願いします。生涯学習課長。 

 

 ＜議案第26号 説明＞ 

 

 ただいまの説明について、質問や意見などはございませんか。 

ちなみに、実際にこの補助金要綱を使った事業はどのくらいありますか。 

 

今年度は五義民300回忌事業、鎌沢の口曲がり地蔵の移設に関する事業、合川

まと火の３件に補助金を出しております。 

 

11 月６日に五義民 300 回忌慰霊祭が五義民碑地内でも行われますが、こちら

に対する補助金ということですね。私も参加する予定であります。 

皆さんからほかにございませんか。なければ、原案のとおり決定してもよろし

いでしょうか。 

 

 はい。 

 

 過半数の同意を得られましたので、原案のとおり「議決」とします。 

 続いて、 次第５番「その他」に移ります。（１）次回の教育委員会定例会につ

いて、事務局からお願いします。 

 

 10 月でございますが、第２回総合教育会議を、10月31 日（木）午後１時30

分から北秋田市民ふれあいプラザ２階大研修室を予定しております。そのため、

総合教育会議終了後、引き続き教育委員会10月定例会を行いますので、よろし

くお願いいたします。 

 

 （２）その他、何かございますか。 

特にないようであれば、以上をもちまして教育委員会９月定例会を閉会いたし

ます。 

 （午後２時55分閉会） 
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